

## 符勇：大巴山走出的杰出专家学者

## 二十一世纪，谁主沉浮？！

对21世纪世界形势和世界格局的观察与思考

符勇著

二十一世纪，是一场未卜的棋局。一场还没有决定出胜负的较量。一场没有演完的精彩大戏。一场尚未揭晓生死较量的大博弈。到底谁胜谁负，谁死谁生？这本书将给您提供精彩的分析、独到的观察、深邃的思考。

要了解二十一世纪世界之大事，请读此书吧！

我们大巴山走出了一位读书人，走出了一位搞国际问题和战略研究的专家学者，他就是中华百科英才大典的入选者、中国生产力学会理事、专家委员、《一个伟大民族的复兴》大型系列丛书主编、达县虎让乡的符勇先生。近日，记者有幸到北京拜访了他。

## 有志者“读万卷书、行万里路”

酷爱读书、酷爱学习、善于冷静思考是符勇最大的特点。不管他是出差还是外出游玩，他的身边总是带着一些书籍和报刊杂志，走到哪里，就学习到哪里，读书笔记就做到哪里，挤出一切时间学习、读书和思考，基本上就是他生活最经典的概括。在他的身上体现出了“读万卷书、行万里路”的雄心壮志。

为了不辜负组织的期望和重托，他甚至拿出自己写书和编书挣的钱，在北京市西郊买了一套120平方米的房子，专门用于藏书、读书、写书和做学问之用，取名为“尚书房”，“尚书”就是“崇尚读书”的意思。记者看到客厅和卧室里面都珍藏着很多书，估计有5000余册。他在北京居住的另外一套房子“静学斋”里，还有四五千册。这些上万册的书籍价值十多万元。在寸土寸金的北京，如此苦心地投入，如此潜心地研究，在读书人中，这是极为少见的现象。用他自己的话说：“这是我人生中的‘三个一工程’：一套书房，一套丛书，一套理论。为了探究一个伟大民族的复兴之路，学习一生、奋斗一生、奉献一生。”这就是他的价值追求和人生态度。

为了实现自己的愿望和人生追求，在工作和应酬之余，他每天都要挤出大量的时间用于读书、研究和写作，每天必须保证两三个小时用于研究和写书。在四十岁之前，他是挑灯夜战的能手，经常是深夜一两点起来写作和学习。“三更灯火五更鸡，正是男儿读书时”，这句千古名言，也许用在他身上是最适合不过的。

在四十岁以后，他是早睡早起，经常五点钟就起床看书和研究，真有点“闻鸡起舞”的精神。在符勇看来，人生最大的乐趣就是看书和学习。用他自己的话说：“这是一种精神境界和治学态度，更是一种对社会的责任和承诺。”为了完成《一个伟大民族的复兴》这套大型系列丛书，我们看到了一个知识分子孜孜不倦的敬业精神和奋斗不息的身影，看到一个读书人忘我的精神境界。难怪他的博客（百度搜索fuyong1618）取名为“一代读书郎”。在他的身上，我们看到了一个真正的一生读书的人。

符勇的这种学习进取精神和治学态度深深地感动了他的母校。四川大学校友会在它的网站上“杰出校友”网页——《一个伟大民族的复兴》，专门介绍了这位学子的成就。四川文理学院也在它的网站上“杰出校友”网页里，对符勇作了专门介绍。网民还可以在百度、谷歌、新浪上都可以搜索到“一个伟大民族的复兴”、“危机逼近人类”、“fuyong1618”等词条，看到关于他的情况介绍。

## 领衔主编大型系列丛书

为了高质量地完成中国生产力学会让他负责的《一个伟大民族的复兴》这套大型系列丛书，给二十一世纪的中国提供一些战略支持和政策咨询，符勇不负重托，全力以赴，组织专家学者组成精干的编委会，提出了一系列精辟独到的思想和观点。

本报记者 王锡敬 巴渠人物



《一个伟大民族的复兴》大型系列丛书隆重推出：

## 治理酒后驾车

## 渠县创“独门绝招”

本报讯 自整治酒后驾车专项行动开展以来，渠县仅查处3起饮酒驾驶违法行为。手里的一份简报让记者疑惑顿生、半信半疑。日前，记者专程前往渠县调查，采访中发现，此事千真万确！这与渠县警方整治酒后驾车自创的几个“独门绝招”有着紧密的关系。

绝招一：  
曝光违法行为，加大惩戒力度

“处罚的那么重，我喝了酒情愿打的回家。”渠县三江镇驾驶员刘华坦言，为了几杯酒被处15日拘留、暂扣驾照6个月、2000元罚款，太不值得。

在加大惩戒力度的同时，渠县警方还在渠县电视台、渠县新闻网等媒体上开设了酒后驾驶曝光台，对查处的酒后驾驶违法行为进行及时曝光。对公务员的酒后驾驶交通违法行为一律抄告其所在单位和同级纪检部门；对从事客车、出租车和城市公交车驾驶员的酒后驾驶交通违法行为一律列入黑名单。

绝招二：  
设立有奖举报，构建全民监督

“看到司机酒后开车，打‘110’举报有奖金。”这是渠县居民耳熟能详的一句话。原来，渠县警方依托“110”、“122”警务平台，设立酒后驾驶举报热线，形成了全民监督的工作格局。发现有司机酒后驾车，群众可直接拨打热线进行时时举报。对举报查实的，交警部门还会适当给予现金奖励，这更是激发了群众监督的积极性。

绝招三：  
依托中介行业，推行代驾服务

如果司机因为种种原因，实在无法不喝酒，也不用担心。为了从根本上杜绝因酒后驾车造成的交通事故，渠县警方以人为本，在服务业、保安业等行业中挑选有驾驶资格和经验的人员，聘请为酒后驾驶义务监督员，并建立个人档案。义务监督



员们在切实履行好、做好酒后驾车劝阻工作的同时，若司机确因酒后要开车办事的，义务监督员可根据驾驶员需要代替履行驾驶服务。

绝招四：  
开展错时巡查，建立常态整治

渠县警方变集中治理行动为平时常态管理，让酒后驾驶交通违法行为成为驾驶员平时不敢碰的“高压线”、严厉查处不敢违的“红线”。交警大队将严查重处酒后驾驶交通违法行为作为民警每日工作的一项内容，实行定点设卡与日常流动查处相结合，加强对重点区域和重点时段的巡逻频率和检查力度。

自8月份以来，渠县交警大队共出动警车200余辆，出动警力800余人次，设置检查点10处，投入

酒精测试设备20余台次，共查处酒后驾驶违法行为3起，其它交通违法行为957起，交通违法行为主比下降6%。

“喝酒不开车、开车不喝酒”，这是记者在渠县采访时听得最多的一句话，渠城居民自觉遵守交通法规的观念已基本形成。

“针对酒后驾驶，无论涉及什么人，不管什么理由，都一视同仁，顶格处罚，绝不允许‘开口子’，让酒后驾驶成为不能碰、不敢碰的高压线！”这是渠县公安局党委书记、局长廖瑞山，党委副书记、政委李森平日里说的最多的一句话，这更是对渠县警方整治酒后驾驶工作成绩的最好诠释。（李森母川东 本报记者 谭楚甲）

## 热点报道

## 控烟禁烟：卫生系统先行

本报讯 10月28日，记者从四川省疾病预防控制中心健康教育所举办的“四川省2008年中央补助烟草控制与健康素养项目专业与媒体人员培训班”上获悉，从今年10月起，全省医疗卫生系统全面启动禁烟工作，到2009年底，全省20%卫生行政机构和医疗卫生机构公共场所以及工作场所达到禁烟要求；到2010年底，全省50%以上的卫生行政机构和医疗卫生单位实现禁烟；到2011年底，全省军地各级卫生行政机构和医疗卫生机构全面禁烟。

据悉，世界卫生组织《烟草控制框架公约》，是一项全球性的公共卫生条约，其目的在于，减少由烟草使用造成的疾病负担和死亡。《公约》于2003年7月正式通过，之后迅速成为了联合国历史上缔约方最多的条约之一，两年半之内实现缔约方数目过百。2005年2月《公约》正式生效，到2006年底，缔约方总数已经达到142个，覆盖了全球四分之三以上人口。我国于2003年11月签署了世界卫生组织《烟草控制框架公约》，2006年1月9日，《公约》在我国正式生效。根据《公约》要求，在2011年前，我国应在所有室内公共场所、室内工作场

所、公共交通工具和其他可能的公共场所完全禁止吸烟。而控烟成功国家的经验表明，医生、公务员和教师等重点人群吸烟行为的改变具有示范作用。为此，今年，我省在成都、宜宾和简阳的20家医疗卫生机构开展创建无烟医疗卫生机构的活动，并根据卫生部和全国爱卫办联合印发的《无烟医疗卫生机构标准（试行）》对这20家机构创建情况进行评比。卫生部、国家中医药管理局、总后勤部卫生部、武警部队后勤部于2009年5月联合印发了《关于2011年起全国医疗卫生系统全面禁烟的决定》。2009年9月，四川省卫生厅、四川省中医药管理局、成都军区联勤部卫生部、武警四川省总队后勤部、四川省爱卫会办公室联合印发了《关于印发〈四川省医疗卫生系统禁烟工作方案〉的通知》、《关于成立四川省医疗卫生系统履行烟草控制框架公约领导小组的通知》，要求军地各级卫生行政机构和医疗卫生机构从今年10月底，先行启动全面控烟禁烟工作，并通过舆论监督，推动医疗卫生系统禁烟，带动其他行业主动参与控烟，自觉远离烟草。

（本报记者 许尔明）



## 英国市长参加渠县爱心村小猪成典礼

救灾，由英国诺丁汉华人社团联合会发起的抗震救灾捐赠募捐活动受到了诺丁汉市政府的支持。同时，通过渠县侨办积极争取，香港基督教协进会引荐，渠县天山村小学争取到了由该华人社团联合会捐赠的20万元港币重建资金。经过一年多的建设，学校终于竣工落成。

（刘忠财）

本报讯 10月30日，英国诺丁汉市市长珍妮·帕克女士亲赴渠县中滩乡天山村小学，参加该校落成典礼。

受去年“5·12”大地震波及，渠县中滩乡天山村小学校舍严重受损，威胁到全校师生的生命财产安全。为支持抗震

救灾，由英国诺丁汉华人社团联合会发起的抗震救灾捐赠募捐活动受到了诺丁汉市政府的支持。同时，通过渠县侨办积极争取，香港基督教协进会引荐，渠县天山村小学争取到了由该华人社团联合会捐赠的20万元港币重建资金。经过一年多的建设，学校终于竣工落成。

（本报记者 杨东 摄影报道）

## 省质监局局长刘云夏充分肯定达州质监工作

本报讯 10月27日，省质监局局长刘云夏，纪检组长、监察专员罗召贵一行深入达州调研指导基层质监工作，并召集达州质监系统基层领导进行了座谈。

会上，刘云夏认真听取了基层一线干部的工作汇报，并对达州质监工作取得的成绩给予了充分的肯定。一是围绕地方党委政府中心工作，服务大局意识比较强，特别是在天然气化项目建设及打假保名等方面抓得很主动，很有效。二是“质量安年”活动措施多，工作扎实。开展的质量安全先进乡（镇、街道）创建活动很有声势，真正将质量工作推向了全社会。三是自身建设有了很大的改变。班子凝聚力很强，行业作风务实，职工精神状态好。

刘云夏指出，当前要以省政府《关于全面推进质量兴川战略的若干意见》为纲领，全力抓好质量发展。并要求各级质监部门要认真学习贯彻好总局王勇局长来川的重要讲话精神，贯彻落实好党的十七届四中全会精神，全力完成党中央部署的“质量和安年”活动、“三大安全”的监管、检验检测能力建设和班子队伍、建设四大任务。

（本报记者 刘忠财）

## 市人大代表视察达县逸夫小学

本报讯 近日，达州市人大代表一行对达县逸夫小学进行了视察。人大代表们参观了教学楼、留守儿童之家，对学校工作给予了积极充分的肯定。

达州市人大代表此次视察是全面落实上级人大有关“双联系”和人大代表专题调查活动。人大代表对达县逸夫小学的办学条件、学校发展和留守儿童问题进行全面的调查。学校王绍礼校长向代表们汇报介绍了学校教育特别是发展壮大的业绩和办学特色以及留守儿童情况。几年来，学校一直追求学生、教师、学校三位一体的和谐发展，坚持以教师、学生为本，全面、协调可持续发展的工作思路，走出了一条适合自身发展的创新之路。

（刘小兰）

## 公告

凡与我公司存有债权债务关系、经济合同关系、工程承包关系的单位及个人，望并于2009年11月15日前到我公司进行核对确认和完善相关手续。特别是承揽了我公司开发项目和市政代建工程施工的单位和个人，请在上述时限内将工程结算资料（或务工计价资料）如实准确、完整规范地报送至我公司进行审核确认。过期未到公司确认或未按要求送审资料，责任由责任人自负。

特此公告  
达县翠屏山房房地产综合开发有限责任公司  
2009年10月30日

## 技能比武展风采 奇瑞服务技能竞赛区域赛圆满收官

本报讯 10月18日，备受瞩目的奇瑞第五届“快、乐体验”杯服务技能竞赛区域赛在东北赛区长春站圆满收官。经过一个多月的精彩角逐，32名技能精英在全国111名选手中脱颖而出，获得了11月在杭州举行的总决赛的参赛资格。

## 技能提升 促进品质服务

本次技能竞赛旨在通过比武的方式提高服务质量，结合员工的专业技能，从而为奇瑞用户提供更好更满意的服务。“技能比武使我认识到了自己的不足，促使我不断地学习，提高自身素质。”西北赛区选手王海滨这样告诉记者。来自奇瑞公司的老专家潘老说，经历了奇瑞公司举办的五届服务技能竞赛，每年都担任评委的的经历让他看到服务商多年来不断的进步和提升，使他对奇瑞服务充满了信心。

## 全面培训 提高专业素质

为了真正实现技能提升的目的，赛前奇瑞就在全国开展了多项专业培训。而为了在比赛中取得优异成绩，各个服务商也大力开展站内的互帮、互学、互助、互传活动。大家交流技艺，潜心苦练，营造了一个比、学、赶、帮、超的良好

氛围。奇瑞的全国学技术促提升的学习气氛使得初赛、区域赛精彩纷呈。相信在接下来的总决赛中，32名精英选手势必会将比赛推向另一个高潮。

## 积极进取 树立服务标杆

近年来，奇瑞通过专业的培训和服务技能竞赛，结合员工的专业技能，从而为奇瑞用户提供更好更满意的服务。“技能比武使我认识到了自己的不足，促使我不断地学习，提高自身素质。”西北赛区选手王海滨这样告诉记者。来自奇瑞公司的老专家潘老说，经历了奇瑞公司举办的五届服务技能竞赛，每年都担任评委的的经历让他看到服务商多年来不断的进步和提升，使他对奇瑞服务充满了信心。

通过技能比武，不仅赛出了奇瑞第一线技术员工的技术水平，同时也树立了广大第一线员工的内在潜力，同时也调动了员工工作与学习的积极性。很多员工通过技能比武，相互学习，取长补短，找出自己的差距，纷纷参加企业提供的技能培训，提高自己的技术水平。这种积极进取，提升专业技能的精神正是技能比武所产生的独特作用，从而达到提升服务质量，树立服务标杆，为奇瑞用户提供更优质服务的目的。

通过技能比武，不仅赛出了奇瑞第一线技术员工的技术水平，同时也树立了广大第一线员工的内在潜力，同时也调动了员工工作与学习的积极性。很多员工通过技能比武，相互学习，取长补短，找出自己的差距，纷纷参加企业提供的技能培训，提高自己的技术水平。这种积极进取，提升专业技能的精神正是技能比武所产生的独特作用，从而达到提升服务质量，树立服务标杆，为奇瑞用户提供更优质服务的目的。